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Geachte heer Van der Maat,

Namens de vaste commissie voor Defensie breng ik u complimenten over voor de inzichtelijkheid en 
leesbaarheid van uw basis- en voortgangsrapportage over het programma Grensverleggende IT. 
Ik verzoek u bij de volgende voortgangsrapportage in te gaan op de uitkomsten van de interne toets 
van de CIO Defensie op GrIT, zo mogelijk in combinatie met de uitkomsten van de BIT-toets.

Daarnaast verzoek ik u in te gaan op onderstaande vragen:
• Wat betekent het dat de blokken BR-012, BR-013, BR-031, BR-032 en BR-033 nog niet afgenomen 
zijn, waarom zijn ze nog niet afgenomen en wat zijn de consequenties hiervan, bijvoorbeeld voor de 
planning en het budget? 
• Wat wordt bedoeld met de opmerking in de voortgangsrapportage (p. 4) dat de doorlooptijd van het 
opstellen van en de besluitvorming over documentatie een continue uitdaging vormen voor de 
voortgang van de uitvoering? Welke mogelijke gevolgen heeft dit? 
• Kunt u de waarschuwing in de voortgangsrapportage voor mogelijke kostenstijgingen en uitloop van 
de planning door hardware keuzes en nieuwe onderaannemers nader toelichten? Aan welke kosten en 
uitloop moet gedacht worden?
• Klopt het dat, in tegenstelling tot de realisatiefase, er geen risicoreservering is voor de 
exploitatiefase? Zo ja, waarom is er geen risicoreservering voor de exploitatiefase en is dat geen 
onderdeel van het totale budget? Hoe hoog worden de risico’s in de exploitatiefase geschat en hoe 
worden onverhoopte exploitatiekosten gedekt?
• Wat betekent het voor het programma dat een deel van GrIT (€ 94,1 miljoen) onderdeel uitmaakt 
van het geaccordeerde Nederlandse Herstel- en Veerkrachtplan?
• Kunt u toelichten waarom de benodigde capaciteit zo gestegen is ten opzichte van de berekening in 
de business case?
• Kunt u de gevolgen voor zowel GrIT als mogelijk andere IT-projecten van Defensie inzichtelijk maken 
van het temporiseren van andere IT-projecten om daarmee Defensiecapaciteit beschikbaar te maken?

De commissie zal uw schriftelijke reactie op het bovenstaande toevoegen aan de agenda voor het 
wetgevingsoverleg Personeel/Materieel Defensie d.d. 7 november 2022. Ik verzoek u dan ook uw 
reactie uiterlijk 1 november aan de Kamer toe te zenden.

Hoogachtend,

de griffier van de vaste commissie voor Defensie,

T.N.J. de Lange


